



5月30日至31日，市实验中学举办诗词文化节。本次诗词文化节以“诗意青春、赓续文脉”为主题，设置“诗词游园”“诗词大赛”两大板块，让学生们在诗词的海洋中尽情遨游，沉浸式体验中华优秀传统文化的迷人魅力。

汉服游园 让书香更浓郁

5月30日至31日，本次诗词文化节的诗词游园活动华彩启幕，学生们身着汉服闪亮登场。

诗词游园活动创新设计艺术展演和游园打卡两个环节。校园内设置器乐、演唱、书法、绘画、舞蹈、朗诵六块艺术展演场地，参与展演的学生们尽情展示才艺，这边轻歌曼舞、丝竹琅琅……典雅的汉服，古朴的校园，意气风发的学子，生动演绎市实验中学接续传承数百年的指点江山、激扬文字书院气象，令人由衷感叹：“恰同学少年，风华正茂！”

游园打卡活动设置五个打卡点，学生们在打卡点参加投壶、对诗、猜灯谜、认甲骨文、制作非遗漆扇等小游戏，可以获得加盖校园八大景点印章的书签奖励。满满古风古趣的互动游戏，让学生们兴致勃勃，各个打卡点都人气爆棚。一名刚刚体验了投壶游戏的学生兴奋地告诉记者：“玩投壶游戏，让我仿佛进入了古文里，与古人一起享受‘射者中，弈者胜，觥筹交错’的快乐。”一名学生欢呼着冲出人群：“终于集齐五枚书签，我可以去制作漆扇啦！”

市实验中学举办诗词文化节 诗意青春 赓续文脉

□本报记者 陈书洁 吴秋水 文图



诗词大赛 让青春更诗意

市实验中学以培养有文化、有诗情的新时代少年君子为育人目标，高度重视传承创新发展中华优秀传统文化，年年举办“文脉杯”诗词大赛，今年已经是第八届。

在“大浪淘沙”环节，90名诗词小达人分成6个小组展开较量。经过激烈角逐，30名诗词小达人成功晋级。

进入“初露锋芒”环节，参赛选手答错题目就将直接离场，这让竞争更为激烈。此时，题目已经从课内必背古诗延伸到课外拓展积累，但参赛选手们沉着应对、各展才学，比赛一再加时，精彩纷呈。最终，10位选手闯关成功。

最考验参赛选手实力的，当然是“飞花令”。本次诗词大赛，“飞花令”的主题字为“青春好梦、家国乡情”，让学生们在吟诗诵词中进一步厚植家国情怀。

“华山论剑”，巅峰对决。一场场“飞花令”对决，“进士”、“探花”、“榜眼”、“状元”在一句句经典诗文、一阵阵热烈掌声中脱颖而出，尽显实验学子“腹有诗书气自华”的青春风采。

本次诗词文化节，市实验中学精心打造了一场赓续文脉的文化盛宴，让校园书香更浓郁，让学生青春更诗意，以中华优秀传统文化促进学生全面发展，涵养新时代少年君子。①5

